Priklad 1

Stanovte poradi vyroby jednotlivych vyrobkl, pokud znate uUdaje zadané v tabulce. Celkové fixni
naklady jsou 7 500 K¢ a kapacita vyroby je 150 hodin. VSechny vyrobky maji stejné naroky na
kapacitu, vyrobni ¢as jsou 3 hodiny na kus.

A B C
Cas (hodiny) 3 3 3
Jednotkova prodejni 670 640 630
cena
Jednotkové variabilni 280 230 250
naklady
Piiklad 2

Firma vyrdbi vyrobky. Celkové fixni ndklady jsou 7 500 K¢ a kapacita vyroby je 150 hodin. Stanovte
poradi vyroby, pokud maiji jednotlivé vyrobky rozdilné naroky na kapacitu. Vyrobek A se vyrabi 3
hodiny, vyrobek B se vyrabi 5 hodin a vyrobek C se vyrabi 3,75 hodin. Veskeré potrebné udaje jsou
uvedeny v ndsledujici tabulce.

A B C
Cas (hodiny) 3 5 3,75
Jednotkova prodejni 670 640 630
cena
Jednotkové variabilni 280 230 250
naklady
Priklad 3

Spolecnost porovnava 3 alternativy doplfiikového programu. Variabilni ndklady na vyrobek ¢ini 30 k¢.
Posudte alternativy z hlediska rozhodnuti o cené vyrobk( v dopliikové vyrobé.

A B C

Cena vyrobku 20,- 30,- 40,-

Piiklad 4

Spolecnost se uchazi o pfijeti zakazky, jejiz predem stanovené naklady ¢ini 6 600 000 K¢. Celkovy
dlouhodobé vazany kapital spolecnosti je 3 000 000 K¢. Pfedpokladana oborova rentabilita kapitalu je
10 %. Stanovte smérnou ziskovou pfirdzku k nakladim (v %) a zisk ze zakdazky.

Priklad 5

Podnikové vedeni uvazuje o variantach prodavaného objemu a o zménach cen na zékladé propoctu,
o kolik by bylo nezbytné zvysit prodané mnoiZstvi, aby se nezménil plvodni rozpoctovany zisk.
Vychazi pfitom z toho, Ze soucasné dosahovany pfispévek z trzeb Cini za podnik jako celek 0,25 nebo-
li 25 %. Podnikové vedeni uvaZuje o variantnim snizeni cen o 5 %, 10 %, 15 % a 20 %.

e Zjistéte, o kolik procent by za danych okolnosti musel vzrist objem prodeje, aby
podnik doséahl ptivodni vySe rozpoctovaného zisku.



Priklad 6

Z analyzy ndakladd nutnych k vyrobé a prodeji jedné lahve mineralni vody vyplyva, Ze jeji jednotkové
variabilni ndklady ¢ini 11 K¢ a celkové mésicni fixni ndklady vyroby a prodeje ¢ini 350 000 K¢&. Na
zakladé prizkumu trhu bylo zjisténo, Ze prodejni ceny, za kterou je mozné realizovat jednu lahev,
jsou 18 K¢, 22 K¢ a 24 KE. Pfi cené 18 K¢ je moZno ocekavat prodej 200 000 lahvi. Cenova pruznost
poptavky je odhadnuta na 1,2.

Jakou cenu ma podnik stanovit, pokud je jeho cilem maximalizace zisku?



